

• безопасность

Спокойствие родного города

На прошлой неделе в Перми состоялся ежегодный саммит микрорайонов Перми, на этот раз он был посвящён теме безопасности

Участники саммита обсудили, как городским властям, правоохранительным органам и жителям выработать общую тактику в работе над сохранением комфорта и безопасности жизни в городе. В дискуссии принимали участие председатели советов территориального общественного самоуправления (ТОС), депутаты Пермской городской думы, представители администрации Перми, МКУ «Пермское городское управление гражданской защиты», городского УВД, федеральной противопожарной службы по Пермскому краю и Главного управления Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ по Пермскому краю.

Открывая саммит, глава города Игорь Сапко отметил, что в вопросах безопасности и комфортного проживания в городе «на первый план выходит способность власти и общества действовать вместе».

Социологические данные, озвученные на саммите начальником департамента общественной безопасности администрации Перми Алексеем Руммелем, говорят о том, что тема безопасности имеет большое значение для пермяков. На вопрос о том, какие меры нужно предпринять, чтобы обеспечить безопасность в городе должным образом, 46% респондентов отвечают, что нужно повысить заинтересованность людей в сотрудничестве с правоохранительными органами, 40,1% опрошенных готовы к такому сотрудничеству.

После реформы

На саммите были приведены данные об уровне преступности в Перми в последнее время. За 10 месяцев 2013 года в городе совершено 17 643 тыс. преступлений. Это на 18,5% меньше, чем в аналогичный период прошлого года. Преступления совершаются чаще всего на улицах города: это кражи, разбойные нападения и угоны автотранспорта. «Лидеры» по числу преступлений — Дзержинский, Ленинский и Орджоникидзевский районы города.

Раньше органы местного самоуправления выделяли из бюджета средства на работу полиции. Деньги шли на зарплату сотрудников,вещевое обеспечение, материальные затраты УВД Перми. Ситуация изменилась в связи с масштабным реформированием органов МВД. В соответствии с новым федеральным законом город больше не уполномочен финансировать работу полиции.

Была сокращена численность полицейских. К примеру, в Ленинском районе Перми за порядком на улицах теперь следит ежедневно только один наряд поисково-патрульной службы. Уменьшилось и количество участковых в нашем городе с 413 до 344 человек, помощников участковых — с 220 до 24.

Добровольцы — за безопасность

На саммите представители советов территориального общественного самоуправления рассказали о своём опыте взаимодействия с правоохранительными органами по вопросам обеспечения безопасности.

В микрорайоне Плехановский, по словам председателя местного ТОС Натальи Антипиной, уже несколько лет работает добровольная дружина, которая патрулирует улицы, активисты ТОС проводят среди несовершеннолетних семинары о правонарушениях, приглашают участковых на уроки в школы микрорайона.

Территориальный общественный совет микрорайона Новые Водники в Кировском районе находится рядом с полицейским участком. «Встречи с участковыми мы проводим регулярно, — рассказывает председатель ТОС «Новые Водники» Лидия Дьячина. — Недавно при поддержке администрации воплотили проект «Участковый и его команда»: организовали спортивные игры, уроки, задействовали неблагополучных детей и подростков, состоящих на учёте в полиции. Позже к нам присоединились воспитанники детских домов».

Глава Перми Игорь Сапко:

— Сегодня не в полной мере используется потенциал добровольных дружин и территориального общественного самоуправления в части содействия работе органов правопорядка. Но перспективы здесь, безусловно, есть. Убеждён: только находясь в тесном контакте с жителями, наши силовики смогут эффективно решать задачи в сфере обеспечения безопасности. С другой стороны, пермяки положительно оцениют открытость той же полиции, готовность вместе обсуждать наболевшие темы и искать пути выхода.

Все предложения, поступившие в ходе саммита, будут проанализированы и обобщены в итоговой резолюции.

Дина Нестерова

1000 000 ₽
НА ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ!

Банк Петрокоммерц

Банк Петрокоммерц Gold

Банк Петрокоммерц Visa

Банк Петрокоммерц MasterCard

ОФОРМИ КАРТУ –
ПОЙМАЙ МЕЧТУ!

Банк
Петрокоммерц

www.pkb.ru

звонок по РФ
бесплатный 8 800 505 77 77

Иркутская область, г. Иркутск, ул. Попова, 21

С 23 сентября по 31 декабря 2013 года примите участие в Промо-акции и получите возможность выиграть один из 10 денежных призов на 100 000 рублей (сумма приза указана до удержания налога на доход физических лиц). Полная информация об организаторе Промо-акции, об условиях и правилах ее проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке получения призов размещена на сайте ОАО Банк «Петрокоммерц»: www.pkb.ru

Пермь, ул. Попова, 21

С 23 сентября по 31 декабря 2013 года примите участие в Промо-акции и получите возможность выиграть один из 10 денежных призов на 100 000 рублей (сумма приза указана до удержания налога на доход физических лиц). Полная информация об организаторе Промо-акции, об условиях и правилах ее проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке получения призов размещена на сайте ОАО Банк «Петрокоммерц»: www.pkb.ru

8 800 505 77 77

Иркутская область, г. Иркутск, ул. Попова, 21

Анискин XXI века

• профессия

Дарья Мазеина

Жителям Перми выпала возможность поближе познакомиться со службой участковых полиции

В преддверии своего профессионального праздника в честь 90-летия образования службы участковых полиции правоохранители провели акцию «Один день участкового уполномоченного». Желающих узнать, чем живут пермские участковые, вызвалось немало — около 50 человек. Все они были поделены на группы и закреплены за конкретным участковым одного из районов города. 13 ноября, с 9 утра, предварительно пройдя инструктаж, горожане начали осваивать секреты и тонкости профессии.

Нашим наставником в этот день стал капитан полиции, участковый уполномоченный отдела полиции №4 по Мотовилихинскому району Пётр Петрович Аликин. Полицейский он опытный, на своей должности уже пять лет, а потому «заступать на службу» с ним было совсем не страшно. Рабочий день участкового начинается с общей утренней планёрки, на которой узнают о совершенных за ночь преступлениях, получают ценные указания от руководства, и только после этого все стражи порядка отправляются на свои участки, которые, как правило, находятся в обычных жилых домах.

Следующим пунктом назначения стала торговая точка по продаже сотовых телефонов. Как рассказал Пётр Аликин, магазины он навещает по большей части в целях профилактики. Дело в том, что в последнее время в городе участились случаи сбыта «липовых» купюр. Участковый рассказывает об этом продавцам, а также выдаёт памятки о том, как можно распознать поддельные деньги.

Специалист широкого профиля

Звонки от местных жителей в опорный пункт участкового или же на его мобильный поступают ежедневно. Кроме того, несколько дней в неделю участковые уполномоченные ведут личный приём граждан.



«Чаще всего люди жалуются на пьяных мужей или родственников, занимающихся рукоприкладством, на шумных соседей. Приходят, чтобы сообщить об утере документов. На некоторых участках жители приходят с жалобами на бездомных собак», — рассказывает Пётр Аликин.

Нередко люди обращаются к участковым по вопросам, которые не входят в их компетенцию. Например, при разводе супруги не могут поделить имущество. «Подобный вопрос из разряда гражданско-правовых отношений, а приходят к нам. Мы объясняем, что нужно обращаться в суд», — рассказывает участковый. — Но в любом случае мы обязаны отреагировать на любое обращение, оказать юридическую помощь, объяснить, проконсультировать, подсказать, как поступить в той или иной ситуации».

Кто ходит в гости «по утрам»?

В целях профилактики участковый уполномочен-

ный полиции обязан обходить свой микрорайон и следить за тем, чтобы горожане не нарушили общественный порядок. Так что поход «в гости» к алкоголикам, наркоманам, семейным дебоширкам, лицам, освободившимся из мест лишения свободы — дело обычное. Правда, в наш совместный рабочий день Пётр Аликин решил оградить нас от посещения «некоторых квартир». Сказал, что хозяева могут быть совсем не рады непрошеным гостям в лице любопытных журналистов. И, к слову, будут иметь на это полное право, поскольку подобные действия могут расцениваться как «вторжение в личную жизнь».

Рабочий день на этом для

нас был закончен. А у Петра Аликина впереди было еще много проверок, обходов и «бумажной» работы.

По словам участкового, его

рабочий день редко бывает

нормированным. И заканчи-

вается он тогда, когда участ-

ковый понимает, что жители

могут спать спокойно.